

拒绝赌博行为 共建和谐家园

□ 记者 董全磊 通讯员 李源源 杨柳青

警事提醒

11月6日,记者了解到,在打击治理跨境网络赌博专项行动中,长葛市公安局、许昌市公安局东城分局(以下简称东城公安分局)民警缜密侦查、果断出击,分别侦破一起跨境网络赌博案,向群众展示了打击犯罪、守护平安的决心。

民警在4省9地同时出击 斩断多条涉赌通道

今年9月21日,长葛市公安局接到许昌市公安局打击治理跨境赌博工作专班发来的处警指令,说某网站2020年以来通过预留充值的方式供登录者参与赌博,要求对涉案推广网站和支付窝点进行果断打击。

接到处警指令后,长葛市公安局立即抽调精干民警展开调查。经过一个多月的努力,民警成功锁定为国外多个赌博平台提供资金支付通道、进行赌博推广的网站。经查,犯罪嫌疑人分别藏匿在4省9地。该案中,参赌人员通过赌博推广网站预留的方式,借助微信等转账支付赌资。犯罪嫌疑人收取赌资后,将赌资转入赌博平台指定的银行账户。

在缜密侦查的基础上,10月底,长葛警方组织民警分赴江苏、四川、海南、安徽集中收网。民警同时出

击,共抓获为国外赌博平台做网络推广的犯罪嫌疑人11名,查处并关停推广网站6个,收缴大批银行卡、电话卡,查获并冻结大量涉案资金,斩断多条涉赌通道。

据统计,打击治理跨境网络赌博专项行动开展以来,长葛市公安局屡获战果,已抓获涉赌人员120余名,摧毁赌博窝点7个,打掉涉案网站11个,斩断资金通道9条,向相关部门移交有关线索120余条。

多个抓捕组同步集中收网 抓获主要犯罪嫌疑人6名

打击治理跨境网络赌博,东城公安分局民警全力以赴。前不久,该分局民警通过对掌握的跨境网络赌博犯罪线索进行深度经营和精准研判,成功侦破“2020·7·6”跨境网络赌博案。

此案中,东城公安分局在许昌市公安局有关部门的大力支持下,从刑侦部门抽调精干民警成立了专案组。专案组民警通过对有关线索进行全面梳理筛查和精准研判分析,准确锁定了网络赌博犯罪团伙主要犯罪嫌疑人的身份信息和资金流向,逐步查明了该网络赌博犯罪团伙的组织架构、代理团队、资金操控等。

9月24日,抓捕时机成熟。在许昌市公安局的统一指挥下,东城公安

分局组织多个抓捕组同步开展集中收网行动,成功抓获网络赌博犯罪团伙骨干犯罪嫌疑人6名,捣毁资金操控窝点1个,冻结涉案资金4700余万元,冻结银行账号274个,扣押作案手机5部。经检察机关审查,目前,6名主要犯罪嫌疑人已被依法逮捕。

对赌博违法行为 每个人都应该说“不”

《中华人民共和国刑法》第303条规定:“以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。”按照有关规定,建立赌博网站并接受投注的、建立赌博网站并提供给他人组织赌博的、为赌博网站担任代理并接受投注的、参与赌博网站利润分成的,均属“开设赌场”行为。

赌博败坏社会风气、滋生违法犯罪,是危害个人、家庭、社会稳定的毒瘤。不管是传统的赌博还是网络赌博,市民都不能抱着好奇心去参与,更不能在场所、技术等方面给赌博提供便利。对赌博违法行为,每个人都应该说“不”。发现有人员参与赌博或为赌博提供便利,应及时向公安机关举报。

消防安全伴你行

学习消防安全知识 筑起家庭“防火墙”

本报讯(记者 董全磊 通讯员 张娅因)11月7日,立冬。当日,许昌市消防救援支队通过微信公众号“许昌消防”发布消防安全提示,提醒市民注意用电、用气安全,外出牢记“熄火、断电、关燃气”。

天气一天比一天冷,人们用电、用气频繁,火灾进入高发期。在个别小区,院落及楼道内堆放废纸箱等易燃杂物、私拉乱扯电线给电动车充电等现象依然存在。这些行为都存在安全隐患,可能引发火灾。因此,市民在日常生活中需要增强消防安全意识,经常学习消防安全知识,重点学习如何报火警、手机充电注意事项、电动车充电注意事项、油锅火灾扑救、火灾逃生等方面的知识,自觉筑起家庭“防火墙”。

许昌市消防救援支队消防员提醒市民,发现室内外线路老化、破损时,务必及时更换;不要超负荷用电,不要多种大功率电器共用一个插线板;使用大功率电器时,应当单独接线并加设保险和开关,使用完毕记得拔掉电源;用“小太阳”等取暖设备时,注意远离床铺、衣物等易燃可燃物。在用气方面,应该定期请专人对液化气罐的性能进行检修,莫使用不合格的液化气罐。发现液化气、天然气泄漏,务必先断气、通风,莫接打电话、开灯。市民最好对身边的火灾隐患进行排查,看楼梯过道是否堆放杂物、小区内的消防设施是否遭到破坏、消防车通道是否被占用等,发现消防违法行为,可以拨打96119进行举报。

许昌治安播报

网购退款类诈骗 进入高发期

11月2日至11月8日市区110警情

11月2日至11月8日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询10083起。市区多发刑事类警情为盗窃类警情,具体情况如下:

1. 盗窃类警情数量较上周有所下降,高发社区为河西社区、建安社区。
2. 诈骗类警情数量较上周有所下降。不法分子多以网上刷单为由进行诈骗,有些冒充好友进行诈骗。
3. 交通事故数量较上周有所上升。

【警方提醒】“双11”期间,不少人网购。“双11”之后,网购退款类诈骗进入高发期。此类犯罪中,诈骗分子假冒卖家或网店客服,主动给消费者打电话,以商品缺货、商品出现质量问题等为由,让消费者申请退款。他们中,有的给消费者发送植入了木马的网络链接,诱导消费者点击并填写个人重要信息,借机转走消费者的钱。有的以退款需要认证授权为由,诱导消费者在不知情的情况下通过网贷平台贷款,并转走消费者所贷款项。

为避免落入诈骗陷阱,消费者网购后收到卖家或客服打来的退款电话时,无论出于何种理由,都要高度警惕。一般情况下,退款由买家发起。卖家、网店客服主动联系,声称可多倍退款或者高额赔偿的,多为诈骗。要求添加微信、QQ私下进行交易的,多为诈骗。向买家发送未知网络链接,要求填写身份证号、银行卡号等个人重要信息的,多为诈骗。

(董全磊 文彦红)



11月10日上午,鄢陵县公安局交通管理大队民警走进鄢陵县柏梁镇马庄村,向驾驶人发放宣传彩页,增强群众的交通安全意识,引导群众驾车出行严格遵守交通安全法律法规。

张海坡 摄

是否离婚前共同债务 应区分不同情形

□ 记者 李小娟 通讯员 张棣 叶豪杰

生活与法

家住魏都区的刘女士离婚已两年,今年7月突然接到一份诉状。起诉方要求其偿还与前夫的共同债务120万元及逾期利息。昨日,记者从魏都区人民法院获悉,此案已审结,刘女士不承担连带还款责任。

刘女士现年39岁,与赵先生于2004年结婚。2018年,两人感情破裂离婚。今年7月,刘女士突然接到诉状,原告是胡先生,被告是刘女士及其前夫,案由是民间借贷纠纷,标的额为120万元。

胡先生诉称,自2013年起,赵先生陆续向其借款140万元。2014年5月1日,经计算,赵先生尚欠胡先生借款本金120万元未还,并出具借条一份。胡先生多次催要,赵先生

至今未还。胡先生认为,上述借款均发生在赵先生、刘女士婚姻关系存续期间,并用于两人共同生产经营,应为夫妻共同债务。

庭审中,赵先生辩称,借胡先生的钱并没有用于生产经营,而是经其手转借给了别人。刘女士辩称,对于前夫向胡先生借款的事实不知情,且120万元款项已经超出家庭日常生活需要,不属于夫妻共同债务。

这笔债务是不是夫妻共同债务呢?据此案承办法官介绍,根据《最高人民法院关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释》,夫妻双方共同签字或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,应当认定为夫妻共同债务。夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务,但债

权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

经审理,魏都区人民法院认为,赵先生向胡先生出具借条系真实意思表示。故,胡先生要求赵先生偿还借款本金及利息的请求合法。虽然上述借款发生在两被告夫妻关系存续期间,但刘女士并未在借条中签字,且出借款项已超出家庭日常生活需要,原告亦未提供证据证明该债务用于夫妻共同生活、共同经营或者基于夫妻双方共同意思表示。故,原告要求刘女士承担连带还款责任的请求证据不足,且理由不充分。

最终,该法院依法判决赵先生于判决生效后10日内偿还胡先生借款本金120万元并支付逾期利息,驳回胡先生的其他诉讼请求。